



法務部矯正署臺北少年觀護所新聞稿

發稿日期：106 年 5 月 12 日

發稿單位：法務部矯正署臺北少年觀護所輔導科

連絡人：張家菁科長

連絡電話：02 - 82617352

『創意弟子規 奉孝母親日』

少年總在失去後，才知家人的重要，愛母親愛家人，卻因一時之誤，錯過與家人一起歡聚母親節。法務部矯正署臺北少年觀護所與臺北市、新北市、士林更生保護會暨更生少年關懷協會合作，於 5 月 12 日上午 9 時至 11 時邀請少年母親及親屬與少年度過這感性的時光，維繫親情及慶祝母親節，以緩解少年的思念之情。

該所于所長淑華勉勵少年珍惜與家人相處的機會，並好好的擁抱母親，將精心製作的母親節卡片獻給她，讓母親能瞭解自己的悔悟。活動開始由「北少觀女子鼓藝隊」拉開序幕，雖然僅 3 週的集訓，但每次練習前老師引導的靜坐時刻，使 7 名少女能啟發內心的懺悔及省悟，演出時更讓家人感受到她們的改變。少女「亭亭」表示，不該因一時的感情用事讓家人傷心，常常在夜靜時流下悔恨的眼淚，對於能在懇親會上表演給母親看，真的很開心。

另為推動弟子規並將其生活化，該所由各班自行選曲，並由役男協助編曲及練習，每日的練習除了利於背誦弟子規外，更在母親節當日表演給家人觀賞。愛班先上台表演「北少觀之歌」，另類 RAP 曲風及街舞穿插，令人耳目一新。「阿傑」表示在少觀所已 1 年多，沒有想到自己竟有潛能可以如此發揮，從參與少觀不同的活動中，一次次展現才藝及培養出自信心，從悔恨過去到展望未來，相信就算到了下一站也是為了重整不良的過去，不再害怕而是期待新人生的開始。忠班應景的以周杰倫「聽媽媽的話」帶入弟子規歌詞；孝班則以童謠「天黑黑」曲風及舞台劇展現弟子規精神。帶班的主管也上台參一角，柔性的告訴所有的家屬，少年們只是一時的失足，需要社會及家人的接納及關懷。

板橋觀護協會將端午節欲捐贈之粽子提早至今日，讓少年與家人共享、歡度母親節及端午節慶。針對毒品在少年事件中的嚴重性，台北洲美扶輪社譚社

長淑芬特別捐贈書籍「上癮的治療與陪伴」100本，給予在場的家屬，希望他們能對少年為何接觸毒品有更深一層的瞭解。志工陳老師也在這天特別捐贈黑木耳營養素，讓少年親手開瓶並倆手奉給最愛的母親及家人。

節目安排緊湊及溫馨，每位少年都想將他們最好的一面獻給家人，祈求親人的原諒，也期待社會能體會他們失足之恨，給予從新再來的機會，活動在擁抱及淚水中圓滿結束。